

Уважаемые жители и гости Ягоднинского городского округа!
3-4 ноября состоится областной турнир по волейболу
среди мужских и женских команд на призы артели старателей «Кривбасс».
Участвуют команды Ольского, Сусуманского, Ягоднинского районов
и команды г. Магадана.

Место проведения: ДЮСШ п. Ягодное. Начало в 11:00.
Приглашаем болельщиков поддержать команды!

СЕВЕРНАЯ ПРАВДА

№ 44
(8671)

ПЯТНИЦА,
2 ноября 2018 г.



Газета издается
с 28 февраля 1938 года.

6+

Еженедельная газета Ягоднинского городского округа



Уважаемые жители Ягоднинского района!

Примите искренние поздравления с Днем народного единства!

Праздник совсем молодой, но с такой богатой историей, затрагивающей не только время, но и события, людей, судьбы, историю человеческих ценностей, внутренних и внешних отношений государств и народов. 4 ноября – это день прошлого, настоящего и будущего России, спрессованного всеобщей памятью и чувством гордости за веру и Отечество. Эпохальные события стяжали славу России, однако вершителем их всегда был народ, природное чувство которого объединяло и в

мрачный час, и в светлый день, укреплялось поражениями и победами, прирастало в поколениях и меняло облик страны.

Во все времена поражала мудрость народная, несокрушимая способность народа возрождаться вновь и вновь. Века не стерли с лица земли огромное государство российское, хотя на его долю выпало немало трагических событий. Напротив, укреплялись могущество и сила державы, прирастали богатства и территории, создавался мощный экономический потенциал, позволявший вести равный диалог между странами.

У нашей России есть многовековой опыт, есть огромные резервы, есть народ-

Дорогие друзья!

Поздравляю вас с Днём народного единства!

Единство помогает россиянам стойко встречать любые сложности. И время показывает, что непростые условия делают нас только сильнее, мы не раз

доказывали это за многовековую историю русского народа.

Наше единство вокруг лидера страны помогает вместе решать стоящие перед каждым поселком, регионом и всей Россией задачи и проблемы.

Желаю всем нам двигаться к общей

ная вера. Пройденные и пережитые испытания помогают нам осознать свое единство, уберечь себя, своих детей и поколения от хаоса, раздора и смуты.

В год 65-летия Магаданской области и Ягоднинского района мы вспоминаем историю освоения и развития Колымы, гордимся мужеством и стойкостью многих народов, открывших северную территорию с ее природными богатствами, порой ценой своей жизни.

Колымский край всего за несколько десятилетий превратился в надежный форпост России, наполняющий государственную казну золотом, серебром, другими востребованными ресурсами. Реальные успехи наших предшественников закрепляются новыми открытиями и освоенными месторождениями, новыми инвестициями и проектами, новыми стройками и новым качеством жизни северян. Единство, сопричастность, колымское братство, ударный труд – не просто слова, а жизнь и дело каждого жителя региона. Верю, что так будет всегда.

Мы отмечаем день 4 ноября не только с позиций истории, но и воспринимаем нравственную основу даты. Мы обращаемся к мужеству и стойкости предков для того, чтобы укрепилась воля потомков. Потому что мы – россияне!

От всей души поздравляю всех с праздником! Желаю счастья, здоровья, успехов в работе и долгих лет жизни!

Дмитрий БОРОДИН, глава
Ягоднинского городского округа.

цели, доказывая своим трудом, что единство – это та сила, которая помогает нам справиться с любыми сложностями, достигая успеха во всех наших начинаниях!

Сергей НОСОВ, губернатор
Магаданской области.

Ягоднинский район. От 55-летия к 65-летию

Ветеран труда РФ, посвятившая более 40 лет работе в Синегорье, Вера Охичева поощрена благодарственным письмом Магаданской областной Думы



18 октября в территориальной администрации Синегорья состоялось торжественное событие – благодарственным письмом Магаданской областной Думы за добросовестный многолетний труд, активную общественную деятельность, личный вклад в развитие энергетики Магаданской области и в честь 65-летия региона

наградили жительницу поселка ветерана труда РФ Веру Охичеву. Она посвятила Синегорью более 40 лет своей жизни.

В 1974 году она приехала в поселок и начала трудовую деятельность в должности руководителя местного отделения Сбербанка. С 1992 года трудилась в филиале «Магаданэнерго»

«Восточные электрические сети», где проявила свои лучшие профессиональные и человеческие качества. Вера Охичева работала заведующей хозяйством и бухгалтером профсоюзного комитета. Как отмечают коллеги, она пользуется уважением и авторитетом в коллективе, всегда готова оказать помощь тем, кто в ней нуждается. С особой теплотой и благодарностью вспоминают утренники, которые Вера Охичева на протяжении многих лет устраивала для детей сотрудников компании.

За безупречную работу она неоднократно поощрялась руководством предприятия и теперь получила высокую региональную награду. За труд на благо региона и Ягоднинского городского округа от имени председателя Магаданской областной Думы Сергея Абрамова и депутата регпарламента Леонида Мурина награждаемую поблагодарили помощник парламентария Владимир Маловичко и начальник территориального отдела администрации поселка Синегорье Оксана Гаврилова.

Пресс-служба Магаданской областной Думы.

Учреждения культуры приглашают на мероприятия, посвященные Дню народного единства в рамках акции “Ночь искусств”

2 ноября

Библиотека, п. Синегорье

С 11-00 - Анкета-викторина: «И грянул клич к объединению!»

Библиотека, п. Оротукан

11-00 - Викторина «Возьмемся за руки, друзья!»

Центральная библиотека,

п. Ягодное

14-00 - Слайд-программа «В единстве наша сила»

4 ноября

Дом культуры, п. Дебин

14-00 - Праздничная программа «Наша сила в единстве»

Центр культуры, п. Оротукан

14-00 - Беседа-лекция

«Всё об истории праздника День народного единства»

15-00 - Праздничная программа «Вместе целая страна»

Центр культуры, досуга и кино,

п. Ягодное

15-00 - Праздничный концерт «Мы - вместе!»

15-00 - Выставка рисунков

«Мир под чистым небом, ярким солнцем и созвездием добра»

Центр культуры, п. Синегорье

15-00 - Праздничный концерт «День народного единства»

Библиотека, п. Дебин

17-00 - Тематическая беседа «Мы вместе сильны! Мы едины!»

17-00-20-00 - Фотозона «В единстве народа – будущее России!»

Ночь искусств

Центр культуры, досуга и кино,

п. Ягодное

17-00 - Мастер-класс

по декоративно-прикладному творчеству «Все вместе!»

17-00 - «Волшебный мир искусства» (по выразительному чтению)

17-00 – Мастер-класс по ИЗО «Расписные тарелочки»

17-00 – Мастер-класс «Театр и мы»

18-00 - Мастер-класс «Танцу все возрасты покорны»

21-00-01-00 - Вечер-караоке

«Мы все родом из СССР»

Центральная библиотека,

п. Ягодное

17-00-17-30 - Обзор у фотостенда «Любимые киноактёры»

17-30-18-30 - Литературно-

музыкальная гостиная

«Романсы русского кино» с участием В.В. Ширугиной

17-30-19-00 – Мастер-класс

«Творческая мастерская «Души и сердца вдохновенье» (детский отдел)

18-30-20-00 - Мастер-класс

«Чудесное превращение»

19-00-19-30 - Викторина «Знатоки мультфильмов» (детский отдел)

19-30-20-00 - Путешествие в

Мультландию — просмотр мультфильма «Аленький цветочек» (детский отдел)

Библиотека, п. Оротукан

17-00-18-00 - Видеопутешествие по страницам истории России

«Защитники земли русской»

18-00-19-00 - Викторина

«Загадки истории»

19-00-20-00 - Беседа за чашкой чая «Когда мы вместе, Родина крепче»

Библиотека, п. Синегорье

17-00-18-00 – Концерт-

поздравление с праздником учащихся музыкальной школы «С любовью к Родине своей!»

(Окончание на 7-й стр.)

Наши праздники



Уважаемые колымчане!

Дорогие земляки!

От души поздравляю вас с общенациональным праздником - Днём народного единства!

Дорогие колымчане!

Сердечно поздравляю вас с Днём народного единства!

Сквозь годы и столетия мы сохранили как национальные ценности нашу устремленность в будущее, восприятие России добрым и щедрым отчим домом, братские взаимоотношения людей разных национальностей, вероисповеданий и политических пристрастий.

Мы – россияне! И гордимся великой историей своего народа, славными победами и достижениями прадедов, отцов. Достоинно продолжаем их дела, воплощаем в жизнь мечты, учим своих детей беззаветно любить Родину, быть преданны-

Дорогие колымчане!

Сердечно поздравляю вас с Днём народного единства!

В современной России этот праздник появился относительно недавно. Истоки же его уходят в далекий 1612 год. Тогда четыреста лет назад 4 ноября, народное ополчение под предводительством князя Дмитрия Пожарского и земского старосты Козьмы Минина, хранимое Казанской иконой Божией Матери, освободило Москву от польских захватчиков и положило конец Смутному времени.

Сплоченность российского народа, его любовь и преданность Родине всегда позволяли отстаивать независимость наше-

Уважаемые жители Ягоднинского городского округа! Дорогие земляки!

Поздравляю вас с государственным праздником - Днём народного единства!

Этот праздник берёт начало в глубине веков и символизирует национальное единение и гражданскую ответственность за судьбу Родины. Во все времена именно духовная сила, сплочённость и любовь к Отчизне помогали нашему

Освобождение Москвы народным ополчением во главе с Мининым и Пожарским более четырёх веков назад вдохновило на подвиги во имя независимости Отечества многие поколения соотечественников в последующие столетия, объединяет россиян и сейчас, способствуя упрочению чувства гордости за свою сильную самостоятельную страну.

Уверена, сообща мы выдержим испытания на прочность, как это уже не раз бывало в истории России. Стремление граждан самых разных национальностей, политических взглядов и религиозных убеждений принести пользу своему государству способствует развитию его духовного и экономического потенциала. Красноречиво убеждает в этом история Магаданской области, жители которой со времени ее создания живут в атмосфере добрососедства и

ми ей и ответственными за все, что происходит на планете.

В любом уголке России стремимся к процветанию Отчизны, укреплению её авторитета в мире. Достойный вклад в прорыв страны в макроэкономику, успешную реализацию национальных приоритетных проектов вносит и Золотая Колыма. А колымчане покоряют окружающий мир феноменом колымского братства, открытостью и радушием.

На нашей суровой, но доброй земле комфортно живется коренным малочисленным народам Севера и русским, украинцам, этносам Кавказа, бурятам, узбекам, этническим немцам... Мир и со-

го государства. Обращаясь к прошлому, мы извлекаем из него уроки, защищаем нашу историческую память, опираемся на великие ценности российского общества. Ведь так важно сохранение исторических традиций и уважение к культуре людей разной веры и убеждений, говорящих на разных языках. Это обеспечивает стабильность и согласие в обществе.

Считаю, что все попытки внести межнациональную, межрелигиозную рознь однозначно направлены на дестабилизацию ситуации в нашей стране, на ее ослабление. Поэтому мы должны быть крепким обществом, сильным государством. Безусловно, что праздник стал объединя-

народу выстоять и победить.

Уверена, что опора на традиционные нравственные ценности, уважение к истории Отечества и вера в его великое предназначение и впредь будут помогать россиянам отвечать на любые вызовы, эффективно решать задачи развития своей страны.

Пусть День народного единства станет праздником доброты, великодушия,

согласия. И сегодня от каждого из нас, наших объединённых усилий зависит поступательное движение вперед нашей многонациональной и многоконфессиональной территории, имеющей славные трудовые традиции.

Поздравляю также верующих православной церкви, в календаре которой 4 ноября — День Казанской иконы Божьей матери! Пусть этот праздник станет ещё одним поводом для единения в решении общенациональных задач во славу родной земли, а Казанская Божья мать хранит и оберегает вас от всех бед и невзгод!

Искренне желаю вам, дорогие земляки, крепости духа, здоровья, мира, добра и благополучия каждой колымской семье!

Оксана БОНДАРЬ, депутат Государственной Думы РФ от Магаданской области.

гласие царят между христианами и мусульманами, исламистами и иудеями, буддистами и представителями индуистских религий. Мы едины в желании превратить Крайний Северо-Восток в динамично развивающийся регион, передовой форпост Отечества в Азиатско-Тихоокеанском регионе.

Любви и счастья вам, земляки, растущего благосостояния и тепла домашнего очага, исполнения заветных желаний и удачи во всех делах. Открытий и новых свершений, достижений и трудовых побед! Яркого праздника!

Сергей АБРАМОВ, председатель Магаданской областной Думы.

ющим для всех граждан вне зависимости от их национальности и вероисповедания. Кем бы мы ни были, для иностранцев мы – русские. И наша задача - не допустить разобщения, разъединения, розни.

Накануне праздника желаю всем крепкого здоровья, любви, понимания и согласия в семьях, с уважением относиться друг к другу, успехов в трудовой деятельности и пусть наше единство станет фундаментом мира и успешного развития Ягоднинского городского округа, Магаданской области и всей России!

Андрей ЗЫКОВ, депутат Магаданской областной Думы.

заботы о ближнем. И поможет нам воплотить в жизнь достойные помыслы об укреплении родного района, области и всей России.

От души желаю вам здоровья и счастья, благополучия и стабильности, новых достижений!

Надежда ОЛЕЙНИК, председатель Собрания представителей Ягоднинского городского округа.

Гордимся мы землей колымской



В конце октября свой 60-летний юбилей отметил заслуженный тренер России В.А. Шиканов, человек, который является гордостью Ягоднинско-

С юбилеем!

го городского округа и всей Магаданской области. Виктор Александрович открывает перед юными колымчанами двери на мировые спортивные арены, он умеет разглядеть в подростках настоящих спортсменов, которые впоследствии становятся чемпионами, такие как двукратный чемпион мира Матвей Коробов.

В.А. Шиканов предан своей профессии, более 30 лет он формирует у подрастающего поколения устойчивый интерес к занятиям физической культурой и спортом, воспитывает своих учеников в лучших традициях отечественной педагогики. 33 года он занимается любимым делом. В должности тренера-преподавателя подготовил одного заслуженного мастера

спорта России, восемь мастеров спорта России, 26 кандидатов в мастера спорта, более 312 спортсменов первого разряда, 114 воспитанников окончили высшие учебные заведения спортивной направленности.

Виктор Александрович пользуется заслуженным авторитетом среди работников физической культуры и спорта, общественности области. Он неоднократно был удостоен самых высоких наград, но все же самые дорогие – слова благодарности его учеников.

Уважаемый Виктор Александрович! Примите искренние поздравления с юбилеем, желаем Вам крепкого колымского здоровья, благополучия, успехов в Вашем нужном деле. Новых побед Вашим ученикам!

Дмитрий БОРОДИН, глава Ягоднинского городского округа.

Человек, дающий путевки в жизнь

Ягоднинская земля взрастила много талантливых и успешных людей в разных сферах деятельности, которые на протяжении многих лет трудились и продолжают трудиться на благо Магаданской области и нашего района. Их достижения и победы прославляют свой регион. Эти люди - гордость земли колымской, они наши бесценные самородки, и о них должны знать земляки. Сегодня герой нашего номера Виктор Александрович Шиканов.

28 октября он отметил свой 60-летний юбилей. Большую часть жизни Виктор Александрович отдал своей малой родине, которой считает небольшой колымский поселок Оротукан Ягоднинского района. Сюда вместе с родителями в далеком 1964 году он переехал из г. Заволжье, Горьковской области (с 1992 г. - Нижегородская область), тогда маленькому Вите было всего шесть лет. Спустя три года он записался в секцию бокса при Оротуканской ДЮСШ. Первый его тренер Вадим Борисович Деулин на всю жизнь привил мальчишке любовь к боксу. По окончании средней школы Виктор поехал в Хабаровск, где обучался в профтехучилище и выступал на престижных соревнованиях. В 1977 году он одержал победу на турнире класса «Б» «Памяти Шелеста» и выполнил норматив кандидата в мастера спорта. Целеустремленному и перспективному бойцу пророчили головокружительную спортивную карьеру, но судьба распорядилась иначе, из-за травмы пришлось на некоторое время забыть про поедин-

ки в квадрате ринга. В 18 лет, как всех советских парней, его призывают на службу в ряды Вооруженных сил СССР. Долг Родине он отдаёт в Приморье, в ракетных войсках стратегического назначения, и через два года демобилизуется. Возвращается в родной Оротукан и трудоустраивается на завод горного оборудования. Работал слесарем-монтажником, электросварщиком, бригадиром, продолжая заниматься боксом.

В жизни Виктора Александровича три настоящих любви: супруга Лариса Валентиновна, с которой он вместе вот уже 35 лет (6 октября они отметили коралловую свадьбу), дети – все без исключения - и, конечно же, спорт. Работа на ОЗГО в те годы была интересной, всегда было много заказов от горняцких коллективов, соответственно достойная заработная плата. Казалось, всё в его жизни сложилось, но нет, он буквально задыхался без любимых боксёрских перчаток, без царившего в зале запаха адреналина, без поддержки болельщиков, без побед и поражений. Естественно, он продолжал активно заниматься спортом и всерьез задумывался о смене работы. У него всегда была активная жизненная позиция, он с юных лет вел здоровый образ жизни, к тому же имел звание КМС по боксу, все это в комплексе определило его дальнейший трудовой путь. В 1987 году был назначен директором спортивных сооружений завода. Спустя два года Виктор Александрович приглашен на должность директора Оротуканской ДЮСШ, параллельно он посту-

пает в Благовещенский ордена «Знак почёта» государственный педагогический институт им. М.И. Калинина. В 1993 году получает заветный диплом и образование «учитель физической культуры и спорта».

Более 30 лет В.А. Шиканов занимается преподавательской деятельностью, за эти годы он открыл дорогу в большой спорт многим мальчишкам и девчонкам. Самый именитый его ученик – в прошлом капитан российской сборной по боксу, заслуженный мастер спорта России, четырёхкратный чемпион страны, победитель Кубка мира и двукратный чемпион мира и Европы Матвей Коробов. Этому титулованному бойцу до 14 лет тренировал именно Виктор Александрович, он разглядел в маленьком мальчишке будущего чемпиона, раскрыл многие грани его таланта. И сегодня профессиональный боксёр по-прежнему благодарен своему первому наставнику. Мэтт (так зовут Матвея Коробова в США) звонит ему из разных точек мира, делится своими радостями и бедами и всегда говорит огромное спасибо за то, что когда-то поверил в него, дал путёвку в будущее, повысил его самооценку.

Виктор Александрович воспитал целую шлеяду мастеров и кандидатов в мастера спорта, спортсменов первого разряда. Но самое главное, пожалуй, не это, он прививает любовь к здоровому образу жизни и к спорту юным жителям этого небольшого поселка, а ведь многие из них являются воспитанниками детского дома.

(Окончание на 5-й стр.)

Гордимся мы землей колымской

(Окончание. Начало на 4-й стр.)

Вместо улиц и холодных подъездов ребята проводят свой досуг в спортивном зале, где всегда царит тёплая и дружеская атмосфера. Здесь юноши и девушки во время тренировок выкладываются по максимуму, и у них просто не остаётся времени и сил на всякие глупости и шалости. Тренер вселяет детям надежду, открывает перед ними новые горизонты.

Когда-то Сергей Кузнецов тоже являлся воспитанником школы-интерната в Оротукане и посещал секцию бокса при местной ДЮСШ, здесь он одержал свою первую победу на областном турнире памяти Виктора Вяткина, здесь принял решение пойти по стопам своего наставника. Сегодня он успешный тренер-преподаватель в одной из магаданских школ бокса, ежегодно уже своих питомцев Сергей Кузнецов привозит в конце марта в Оротукан на областной турнир, отлично понимая, что через этот ринг обязательно должны пройти будущие чемпионы.

Областной юношеский турнир памяти первого директора ОЗГО Виктора Вяткина уникален, через него, по словам Виктора Шиканова, прошли все без исключения кандидаты в мастера спорта и мастера спорта России по боксу, живущие и занимающиеся этим видом спорта на Колыме. Впервые масштабные спортивные соревнования провели в 1987-м, в текущем году они были 28-е по счёту. Благодаря именно директору ДЮСШ В.А. Шиканову, в непростые 90-е годы турнир удалось сохранить. Ежегодно в нём принимают участие порядка 100-150 боксеров, а если турнир совпадает с областной спартакиадой школьников, то число бойцов увеличивается почти вдвое.

Состав судейского корпуса преимущественно состоит из выпускников Оротуканской ДЮСШ, которые впоследствии добились в жизни и спорте хороших результатов. Они живут в разных точках нашей страны и даже за ее пределами, но все как один принимают приглашение своего наставника и приезжают на этот турнир. В их числе неоднократный чемпион Магаданской области Валерий Жур. Этот юноша когда-то тренировался

Человек, дающий путевки в жизнь



под руководством Виктора Шиканова и, как и многие подопечные тренера, последовал примеру своего наставника. Он окончил военный институт физической культуры в Санкт-Петербурге, сейчас занимается физической подготовкой личного состава в одной из московских воинских частей.

Матвей Коробов, Сергей Кузнецов, Валерий Жур - лишь малая часть воспитанников Виктора Шиканова, которые добились в профессиональной деятельности и личной жизни определённых успехов. Этот список можно долго продолжать. С каждым из своих учеников мудрый и опытный наставник поддерживает теплые дружеские отношения, у него всегда находится время на своих питомцев, а это дорогого стоит.

Виктор Александрович, мастер своего дела, за свой многолетний труд не раз удостоивался высоких званий и наград. Он заслуженный тренер России, отличник физической культуры и спорта, ветеран труда РФ, награжден медалью «Патриот России», грамотами и медалями Президента РФ, грамотами Правительства РФ, Государственной Думы РФ, Магаданской областной Думы, губернатора Магаданской области, департаментов образования и спорта региона, многочисленными грамотами главы Ягоднинского района, комитетов образования и физической культуры, спорта

и туризма округа. Этого человека по праву можно называть героем нашего времени.

Но у любого героя есть путеводная звезда, его муза, вторая половинка, вдохновляющая на новые достижения и подвиги. С Ларисой Валентиновной Шикановой, с этой удивительной женщиной, подарившей супругу двух сыновей, Виктор Александрович в браке 35 лет. На их долю выпало множество испытаний, которые они всегда преодолевают сообща.

Она не только верная жена, но и коллега, более 15 лет работает инструктором-методистом и тренером-преподавателем по фитнес-аэробике в ДЮСШ п. Оротукан. Л.В. Шиканова за свою многолетнюю и плодотворную работу в сфере образования имеет множество благодарственных писем и почетных грамот.

Супруги Шикановы вместе делают такое нужное дело, как воспитание подрастающего поколения, делятся бесценным опытом с коллегами и жителями округа, в том числе на страницах районной газеты «Северная правда».

Екатерина СТАРКОВА.

На снимке: мастер спорта России Сергей Кузнецов - старший тренер Школы бокса г. Магадана, и его первый тренер - заслуженный тренер России Виктор Шиканов.

Мы едины навсегда!

БЕРЕГ ДРУЖБЫ

В очередной раз участники клуба «Иннамта» встретились 25 октября на тематическом вечере «Берег дружбы».

Темой встречи было обсуждение участия нашей общественной организации КМНС и ЭГС на областном эвенском празднике «ХЭБДЭНЕК» (эвенский новый год) и в XXI региональной выставке декоративно-прикладного творчества «Нэлтэн», где работы участников нашего клуба «Иннамта» достойно выдержали конкуренцию среди представленных работ из всех районов Магаданской области.

Вечер начался с увлекательного рассказа Г.Н. Зайцевой о пропешпей поездке. Каждый год в конце июня в пригороде Магадана у устья реки Дукча с большим размахом встречают праздник нового солнца «ХЭБДЭНЕК». Согласно представлениям эвенков, в летнее время наступает Встреча Солнца и Нового года – эта та грань, когда умирает старый год и рождается новый. Встреча Нового Солнца прошла на привычном месте: на большой поляне в устье реки Дукча, недалеко от магаданской бухты Гергнера.

Для участия в меропрятии прибыли делегации ассоциаций коренных малочисленных народов и этнических групп Севера: Ольского, Хасынского, Омсукчанского, Ягоднинского, Тенькинского, Среднеканского, Северо-Эвенского городских округов и города Магадана. На поляне были разбиты стойбища, украшенные вышивками и красочными орнаментами из бисера и меха, каждое стойбище представляло кольмский округ, где проживают коренные народы Севера.

Праздник начался с первыми лучами солнца, в шесть часов утра, сразу с конкурса «Национальные блюда». Наш Ягоднинский округ представил блюдо из оленины, жареных грибов, украшенное ягодами брусники. О.А. Алекова рассказала рецепт его приготовления и о полезных свойствах, которые оказывают на организм человека в наших суровых климатических условиях. Блюда национальной



кухни поразили своим многообразием, в основном меню составляли дары природы и моря (рыба, мясо морского зверя, оленина и др.).

Второй конкурс, который назывался «Хозяйка домашнего очага», представляла Г.Н. Зайцева. Обязательным условием конкурса было приветствие жюри праздника на эвенском языке. Это было непросто, но приветствие на эвенском языке Галине Нерегеевне удалось. В третьем конкурсе - «Установка стойбища» - победу одержал Хасынский городской округ.

На празднике выступали фольклорные коллективы «Энер», «Нэлкэни» и «Ярар-Тор» с песнями и танцами. На Хэбденеке также прошли спортивные состязания северного многоборья – перетягивание палки, метание маута и северная борьба, в которых мог принять участие любой желающий.

За участие в концертной программе праздника, конкурсах «Хозяйка домашнего очага» и «Национальные блюда», региональной выставке ДПТ «Нэлтэн» де-

легация от Ягоднинского городского округа в составе девяти человек была отмечена губернатором Магаданской области С.К. Носовым, были вручены дипломы, грамоты и переносной холодильник.

Хотелось бы отметить и сказать большое спасибо за поддержку главе Ягоднинского городского округа Д.М. Бородину, который на протяжении всего праздника поддерживал нашу делегацию. Также хотим поблагодарить Ягоднинский комитет культуры в лице Е.В. Шампур и В.М. Шишковой, которые помогли организовать поездку и участие в областном национальном эвенском празднике «ХЭБДЭНЕК».

Областной эвенский праздник «ХЭБДЭНЕК» является частью духовного богатства Кольмы. Ведь пока живут традиции, пока ими дорожат, их сохраняют и бережно передают следующим поколениям, жива культура народа и его дух.

**Ирина АНТОНОВА, зав. отделом
библиотечного обслуживания
п. Дебни.**

Руководитель Ягоднинского межрайонного следственного отдела СУ СК России по Магаданской области проводит личный приём граждан в Ягоднинском городском округе 2 ноября с 15 до 17 часов руководитель Ягоднинского МСО СУ СК России по Магаданской области майор юстиции Владимир Адамович Богомолов проводит личный приём граждан в Ягоднинском городском округе в помещении Ягоднинского межрайонного следственного отдела по адресу: п. Ягодное, улица Механическая, д. 11/А.

На личном приёме можно обратиться по вопросам возбуждения и расследования уголовных дел, проведения процессуальных проверок, с жалобами на действия (бездействие) и процессуальные решения следователей межрайонного следственного отдела СУ СК России по Магаданской области, а также по другим вопросам, относящимся к компетенции Следственного комитета Российской Федерации.

О своем желании обратиться на приём необходимо предварительно обратиться к руководителю Ягоднинского МСО Владимиру Адамовичу Богомолову по телефонам: 8 (41343) 2-47-67, 2-42-25.

Посетителям при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, в случае обращения от имени третьих лиц - дополнительно доверенность.

За справками обращаться по телефону 8 (4132) 608-643.

Информация. Реклама. Объявления

К сведению читателей “Северной правды”! За несовпадение в публикуемой еженедельной телепрограмме названий передач и времени их выхода в эфире редакция газеты ответственность не несет!

ПАССАЖИРСКИЕ ПЕРЕВОЗКИ
 ЗВОНОК на 8-914-850-58-59
 после 20% скидка 10%
 8-908-603-24-55
 66-35-73
 8-914-8-666-555
 8-951-292-93-03
 8(4132)652-773

ЯГОДНОЕ – МАГАДАН
МАГАДАН – ЯГОДНОЕ

ЕЖЕДНЕВНО

Стоимость проезда - от 2000 руб.

Ежедневные пассажирские перевозки по маршруту Ягодное - Магадан - Ягодное, аэропорт - Ягодное.
 2-28-66
 (диспетчер в Ягодном),
 8-902-508-21-51.

Делайте предварительные заказы!
 Не путайте нас с суусуманским такси!

Сдам в аренду нежилое помещение
 свободного назначения.

Тел.: 8-910-229-26-21.

Компания “Магаданцветмет” информирует жителей области об открытии в п. Ягодное пункта приема лома цветных металлов.
 Ждем вас по адресу:
 Магаданская область,
 п. Ягодное, ул. Строителей, 34.
 Тел.: 8-914-854-52-34.

Продается нежилое производственное помещение
 с хорошим ремонтом, встроенной техникой, санузлом, душем,
 126,7 кв. м.

Тел.: 8-914-839-35-99.

Куплю контейнер.

Тел.: 8-914-866-75-79.



Дорогая Наталья Евгеньевна!
 Примите самые теплые, душевные поздравления с Вашим славным юбилеем! Обращаемся к Вам с искренними словами благодарности за доброту, терпение, отзывчивость и искренность.

Желаем крепкого здоровья, душевного равновесия! Положительных эмоций и великолепного настроения! Сказочных мыслей, исполнения желаний! Много творческих успехов, приятных сюрпризов и перспективных идей! Творческого полета и заслуженного признания!

Как бы ни бушевали ветры и бураны, как бы ни было неуютно вокруг, пусть на душе всегда будет солнечно и тепло. Везения во всем!

Благополучия и удачи в делах, счастья, согласия и спокойствия Вашему дому, поддержки друзей, родных и близких.

С уважением, коллектив
 редакции газеты
 «Северная правда».



Продается трехкомнатная квартира:
 п. Ягодное, ул. Строителей, д. 3, 4-й этаж.
 Можно с мебелью и бытовой техникой.
 Цена 800 тыс. руб.
 (Возможен торг, рассрочка, аренда с последующим выкупом, обмен на 1-комнатную с доплатой и др.).
 Обращаться по тел. в Ягодном:
 2-42-00 или 8-914-855-48-58.

Продается трехкомнатная квартира
 по ул. Транспортная, д. 15, 1-й этаж,
 хрущевка, с мебелью
 и бытовой техникой.
 Тел.: 8-914-851-39-59,
 8-914-860-22-78.

Продается трехкомнатная квартира
 новой планировки
 по ул. Колымская, д. 4.
 Солнечная, частично меблированная.
 Возможна рассрочка платежа,
 торг уместен.
 Тел.: 8-914-869-00-60,
 (8-910-541-27-71 после 16:00).

Продается двухкомнатная квартира
 по ул. Квартал 60 лет СССР, 1-й этаж,
 площадь 56.9 кв. м.

Тел.: 8-914-855-20-57.

Продается двухкомнатная квартира,
 по ул. Пушкинская, д. 4,
 2-й этаж, стеклопакеты.

Тел.: 8-908-603-71-10.

Куплю однокомнатную квартиру
 по ул. Транспортная,
 Пушкинская, Школьная.
 Не выше 2-го этажа. Недорого.
 Тел.: 8-914-855-20-57.

Учреждения культуры приглашают на мероприятия, посвященные Дню народного единства в рамках акции “Ночь искусств”

(Окончание. Начало на 2-й стр.)

18-00-18-30 - Познавательная игровая программа для школьников (обычаи, пословицы, поговорки, игры народов Севера) «Мудрость народов»

18-30-19-00 - Конкурс стихов «И славит стих былых героев»

19-00-20-00 - Встреча за круглым столом «Дружбой народы сильны», мастер-классы «Дом идей – дом затей» по национальной кухне, колымский огородник
 Библиотека, п. Дебин

17-40-18-00 - Историческая викторина «Кузьма Минин и князь Дмитрий Пожарский»

18-00-18-30 - Поэтический калейдоскоп (чтение стихов)

«Перелистывая истории альбома»

18-30-19-00 - Спортивно-интеллектуальная игра «В единстве наша сила»

19-00-20-00 - Творческий марафон (галерея рисунков) «Хоровод дружбы»

Дом культуры, п. Дебин

19-00 – Беседа

«Искусство - это жизнь!»

Центр культуры, п. Синегорье

19-00 - Показ художественного фильма «Тренер»

Центр культуры, п. Оротукан

23-00 - Вечер отдыха с проведением акции «Ночь искусств»

Уважаемая Наталья Евгеньевна!

Пусть будет жизнь
 полна очарования
 И красотой, теплом, любовью
 наполняется,

Пусть исполнятся станет
 каждое желание,
 А все заветные мечты
 скорей сбываются!

Пусть этот день,
 неповторимый и прекрасный,
 Подарит яркие,
 чудесные мгновения
 И сохранится в сердце
 радостною сказкой!

Улыбок, счастья и удачи!



С юбилеем!

Главный редактор газеты
 «Рассвет Севера»
 Ольского городского округа
 Екатерина Ищенко.

Разное

Уж небо осенью дышало – шубу купить время настало!

На смену жаркому лету пришла прекрасная осенняя пора. В это время хочется обновить свой гардероб и стать не менее яркой, чем сама осень. Также это идеальное время для покупки новой шубы, ведь сейчас на выставках наиболее богатый ассортимент меховых изделий, а цены еще пока летние.

На выставке «Шубы нарасхват» КАЖДАЯ женщина может легко купить шубу, о которой мечтала, и даже выиграть автомобиль Lada XRay!

- На выставке «Шубы нарасхват» более 1500 шуб, дубленок, парок, головных уборов, жилетов и есть даже павлопосадские платки с отделкой из меха! Качество, разумеется, подтверждено сертификатами и гарантией.

- Цены в ноябре остались низкими, как летом, поэтому у вас еще есть шанс купить шубу выгодно. На нашей выставке нет больших скидок, так как мы специально не делаем больших накруток! А на коллекцию прошлого сезона действует сниженная цена до 80%. Пожалуй, мы единственная меховая компания, работающая по всей России, которая продает шубы, а не скидки!

- И еще: теперь на выставке «Шубы нарасхват» можно взять шубу в РАССРОЧКУ на 3 года без переплаты и первоначального взноса! Рассрочка честная, а кредит доступный!*

- А главная новость: при покупке шубы КАЖДАЯ женщина может выиграть автомобиль Lada XRay, либо LCD-телевизор с изогнутым экраном или сертификат на покупку шубы**! Призов у нас много, шанс выиграть довольно велик! Следую-

щий розыгрыш состоится уже 23 декабря, где мы определим обладателей телевизора и 50 сертификатов на покупку шубы. Поэтому успеете купить шубу своей мечты до розыгрыша!

Приходите на выставку «Шубы нарасхват»: 14 ноября – ДК п. Дебин (ул. Мацкевича, 15) ВПЕРВЫЕ в п. Дебин! 10.00 - 19.00

<https://vk.com/shubynaraskhvat>
<https://www.instagram.com/shubynaraskhvat>

*Кредит предоставляется банком-партнером –

ООО «ХКФ Банк». Генеральная лицензия ЦБ РФ №316 от 15.03.2012 г. (бессрочная).

Маркетинговая акция «0-0-36»: сумма кредита от 1500 до 500000 рублей; размер первого взноса составляет 0%-10% от стоимости товара; процентная ставка (% годовых) зависит от размера первого взноса и срока кредита: ставка (% годовых)/1ПВ (%) срок (мес.): 16, 15/0/36; 17, 81/10/36. Удорожания товара, приобретенного в кредит на указанных условиях, не происходит за счет предоставленной продавцом скидки в размере 21,5% от первоначальной стоимости товара.

**Сроки акции: с 15 июня 2018 г. по 15 марта 2019 г. Информацию об организаторе акции, правилах ее проведения, количестве призов, месте, сроках и порядке их получения узнавайте на сайте www.shubynaraskhvat.rf и у продавцов-консультантов.

Всероссийский проект «Памятные даты военной истории Отечества» Ноябрь

- 04.11 - День народного единства. В 1612 году народное ополчение под командованием князя Дмитрия Пожарского освободило Москву от иноземных захватчиков.
- 06.11 - В этот день в 1943 году советские войска освободили Киев от немецко-фашистских захватчиков.
- 07.11 - День воинской славы России. 7 ноября 1941 года. Парад на Красной Площади.
- 11.11 - Памятная дата мировой военной истории. В этот день в 1918 году окончилась Первая мировая война.
- 11.11 - Памятная дата военной истории России. В этот день в 1480 году завершилось Стояние на Угре – хан Золотой Орды не решился принять сражение с войском Великого князя Ивана III и отступил. Так, без боя, одной только демонстрацией силы и решимости, Русское государство окончательно обрело независимость.
- 19.11 - 19 ноября 1942 года - Начало контрнаступления советских войск под Сталинградом. День ракетных войск и артиллерии.
- 26.11 - Памятная дата военной истории России. В этот день в 1904 году русские войска в ходе обороны крепости Порт-Артур отразили штурм японских войск.

Памятные даты Ягоднинского района и Магаданской области Ноябрь

- 16.11 - 60 лет со дня создания Детско-юношеской спортивной школы п. Оротукан.
В течение месяца
 - 60 лет назад в п. Ягодное начало свою работу районное радио (1958). Закрыто 13 января 2005 г.
 - 35 лет назад начал свою работу профилакторий в п. Синегорье (1983) при Колымагэстрострое. В настоящее время – Магаданское областное государственное бюджетное учреждение социального обслуживания населения «Оздоровительно-реабилитационный центр «Синегорье».
- Из «Календаря дат и событий по Магаданской области и Ягоднинскому району на 2018 год».

Спорт

День памяти заслуженному тренеру России Евгению Бурмистрову

В 17-й раз собрались боксёры Магаданской области на Всероссийское соревнование по боксу класса «Б» памяти заслуженного тренера России, мастера спорта СССР Евгения Петровича Бурмистрова, который проводился в Магадане (ФСК «Кольмский») с 24 по 27 октября.

На торжественном открытии соревнований участники, тренеры, судьи, представители команд и болельщиков приветствовали руководитель Департамента по физической культуре, спорту и туризму Магаданской области Б.Э. Хейнман, мэр Магадана Ю.Ф. Гришан, почетный президент Федерации бокса Магаданской области В.П. Печеный. С приветственным словом выступила Э.П. Бурмистрова, а её воспитанницы представили вниманию участников и гостей превосходную хореографическую композицию.

Кворум турнира составили 176 спортсменов, представляющих команды Ягоднинского городского округа (п. Оротукан, п. Ягодное), Сусуманского городского округа (г. Сусуман), Северо-Эвенского городского округа (п. Эвенск), Чукотского автономного округа (г. Билибино, г. Анадырь), г. Магадана (СКМО ЦСП, СШ по боксу, ДЮСШ п. Сокол, ВПК «Подвиг») и Ставропольского края.

За четыре дня соревнований было

проведено 128 боёв среди боксёров в пяти возрастных подгруппах: младшие юноши (2006 г. р.), средние юноши и девушки (2004-2005 г. р.), старшие юноши и девушки (2002-2003 г. р.), юниоры и юниорки (2000-2001 г. р.), мужчины и женщины (1999 г. р. и старше).

От Ягоднинского городского округа в турнире участвовало две команды: из ДЮСШ п. Оротукан и п. Ягодное.

Оротуканская команда прибыла на соревнования в составе 19 человек под руководством заслуженного тренера России Виктора Шиканова. По результатам турнира ребята выступили на стабильно хорошем уровне: 8 первых мест, 5 вторых мест и 4 третьих места. Победителями турнира стали: Николай Львутин, Ренат Гиззатулин, Александр Сазонов, Юрий Афанасьев, Марьям Медарова, Дарья Штейн, Дарья Новикова, Ольга Салапная.

Команда из восьми ягоднинских боксёров (тренеры Егор Пушкин и Рустам Брондуков) завоевала 2 первых места. Победителями турнира стали Никита Аверин и Никита Клупшин.

На торжественном параде-закрытии все боксёры были награждены грамотами и эксклюзивными медалями. Лучшими боксёрами турнира в своих возрастных группах признаны: Николай Львутин (ДЮСШ п. Оротукан, ЗТР В.А. Шиканов), Кирилл Резниченко (СКМО ЦСП, тренер А.Л. Иватин), Илья Мелешин (СШ по боксу, тренер С.А. Гончаренко). Лучшим

боксёром среди девушек стала Анна Гундарова (СШ по боксу, тренер М.О. Смирнов). Им были вручены отдельные спортивные награды и денежные премии.

Лучшим боксёром турнира был признан Алексей Контанистов (СШ по боксу, тренер С.А. Гончаренко). Ему был вручён переходящий кубок турнира.

В командном зачёте 1-е место заняла команда Школы бокса г. Магадана (тренеры: С.А. Гончаренко, С.М. Кузнецов, М.О. Смирнов, В.И. Кузьмин) - 20 победителей; 2-е место – у команды СКМО ЦСП г. Магадана (тренеры: А.Л. Иватин, Р.Р. Шерепкулов) - 10 победителей; 3-е место заняла команда ДЮСШ п. Оротукан (заслуженный тренер России В.А. Шиканов) - 8 победителей.

Все команды, участвовавшие в турнире, были награждены памятными кубками. Все тренеры - памятными грамотами и эксклюзивными медалями турнира.

XVII Всероссийское соревнование по боксу класса «Б» памяти заслуженного тренера России, мастера спорта СССР Е.П. Бурмистрова было проведено на высоком организационном уровне.

Семья Бурмистровых заслуживает самые искренние слова благодарности от спортсменов многих поколений за огромный труд в развитии спорта и воспитании молодёжи.

Лариса ШИКАНОВА, инструктор-методист ДЮСШ п. Оротукан.



<p>УЧРЕДИТЕЛЬ - Администрация Ягоднинского городского округа. Газета «Северная правда» зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере массовых коммуникаций, связи и охраны культурного наследия по Магаданской области и Чукотскому автономному округу. Регистрационный номер серия ПИ № ТУ 49-0002 от 20.08.2008 Сайт администрации Ягоднинского городского округа: http://yagodnoeadm.ru</p>	<p>Авторы опубликованных материалов несут ответственность за подбор и точность приведенных ими фактов и сведений. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора, а также принимать или отклонять предложенный материал по своему усмотрению. Рукописи не возвращаются. Переписка с читателями только на страницах газеты. Ответственность за содержание рекламы и объявлений несет рекламодатель. Официальные документы публикуются без правки редакции.</p>	<p>Адрес редакции, издательства, типографии: 686230, Магаданская обл., п. Ягодное, ул. Транспортная, 10. E-mail: severnayapravda@mail.ru Сайт: www.severnayapravda.ru ТЕЛЕФОНЫ: главный редактор - 2-28-38; главный бухгалтер - 2-20-28; ответственный секретарь - 2-28-51; корреспондент - 2-20-28; отдел верстки, факс - 2-31-13.</p>	<p>Главный редактор Н.Е. Анисимова Тираж 850 Отпускная цена в редакции - 7 рублей В розницу - цена свободная Распространяется по подписке Индекс 52682</p>
--	--	---	--